2018年8月19日/星期日 本版编辑/李 晖 视觉设计/ 竹建英

新时代 新作为 新篇章

杨浦区7个国家大学科技园新设市场监管工作站

足不出"园"即可领取营业执照

阳创谷设立全市首个政府服务企 ₩的"集装箱工作站"后,杨浦区市 场监管局日前将复旦、同济等7个 国家大学科技园设立的7个嵌入 式服务点全部升级为工作站。这是 杨浦区贯彻"上海扩大开放 100 条"而推出的新举措。

去年 12 月 20 日, 一个名为

本报讯 (记者 江跃中 特约

"创厢"的杨浦区市场监管局长阳 创谷工作站正式面向园区企业开 放试运行。这个服务点远看是个深 灰色的集装箱, 近看是一个咖啡 馆,一改政府部门严肃的形象,内 设杨浦区市场监管局的专门工作 台,企业登记事项, 年报事项, 质量 和标准化指导、商标品牌建设指 导、食品药械化指导、开具无违规

证明等六大板块事务,原先都必须 到区行政服务中心才能办理的,都 能在丁作站完成。7个多月来,长 阳创谷工作站共接受咨询 200 多 件, 办理企业登记 150 件, 受到创 新创业企业的好评。

杨浦区拥有复旦大学、同济大 学、上海财经大学、上海理工大学、 上海海洋大学、上海体育学院和上 园,共有科技型中小企业数千家。为 服务好这些企业, 区市场监管局在 7个科技园设立了服务点。最近,为 进一步优化营商环境, 区市场监管 局决定在长阳创谷试点的基础上, 拓展服务领域和范围, 将服务点全 面升级为工作站, 让更多的双创企 业"办事不出门,服务零跑腿"。

方米至四五十平方米不等,均配备 了政府专用电脑。证昭打印机。连 通政务网络,并且派驻市场监管在 编工作人员现场办公,墙上醒目位 置贴着《大学科技园工作站服务清 单》,科技型企业发展过程中所需 的政务服务一览无余。新设企业足 不出"园",便可领取营业执照。

通讯员 顾武) 从净化地区市场经 营环境出发,今年以来,静安区芷 汀西路街道通过政策宣传、联动执 法等疏堵结合的方式,加大对无证 无照经营户的整治力度,取得了显 著成效,总计取缔和关停无证照经 营店家 61 户, 疏导办齐证照 150

营造强大心理"攻势"

户(其中餐饮88户),全面实现辖

区各类经营户"零无证、零无照"的

芷江西路街道老旧居民区多, 沿街各类无证无照商铺也相对较 多。为营造柔性、和谐管理执法氛 围,街道组织街道市场监督管理所、

联动执法 疏堵结合

芷江西路街道实现无证无照经营户双"零"目标

城管、食安办等部门工作人员和各 居委会干部, 讲行全覆盖法律法规 宣传,并对所有无证无照经营户张 贴通告,督促当事人自觉停止违法 经营行为,主动改变经营业态。

同时,由市场监管人员带队, 对经营户讲行有针对性的约谈,并 建立"一户一档"。此外还发动辖区 居民积极举报,从而形成强大舆论 压力和高压态势,攻破违法违规经 营者心理防线。

联动化解"破墙"顽疾

在整治中,执法管理人员发现, 街道辖区内通过居改非破墙开店无 证照经营的商户较多, 许多经营户 都不愿配合将房屋恢复原貌。为此, 街道组织了市场监管、公安派出所、 城管和房办等部门, 开展联勤联动 执法,禁止破墙开店行为。

在整治一家破墙开店的冷饮 店时,店主以身体不好,关店就失 去生活来源为由,扬言要当"钉子 户",对执法人员破口大骂,街道市 场监管所干部在向当事人表明坚 决制止无证无照破墙经营行为的 同时,又以拉家常的方式耐心晓之 以理, 店主的情绪渐渐平静下来, 最终不仅配合将房屋恢复原状,还 主动去做邻居的思想工作。

"疏导"改变油烟扰民

油烟扰民,是许多靠近居住区

的餐饮店的共性,也是居民反响最 强烈的"急难愁"问题。

芷江西路街道抓住此次整治 无证无照商店的契机,对其中没有 证照或证照不全的油烟扰民餐饮 店予以坚决取缔。同时,对那些虽 证照齐全但存在油烟扰民问题的 餐饮店, 疏导其转变经营业态,并 依托街道、居委会等部门在其改行 过程中予以政策引导和帮扶。像中 华新路小於烧烤、小谢烧烤等多家 长期存在油烟扰民问题的餐饮店, 诵讨这一次整治与疏导并举,得到 了彻底整改。为此,长期深受油烟 困扰的越秀苑等几十户居民还特 别向街道市场监管所赠送了锦旗, 表达感激之情。

游辰山 赏睡莲

以"静谧的睡莲 世界"为主题的 2018 上海辰山植物园睡莲 展近日开幕。本次睡 莲展汇集来自世界各 地的睡莲共300余 种,为市民游客提供 - 场夏季游园的饕餮 盛宴。展览将持续至 9月18日。

图为王莲池内的 科普明星"王莲"与游 客们如约见面

杨建正 摄影报道



助力"上海服务"品牌建设

国内首个"海归创业导师营"成立

本报讯 (记者 鲁哲)为了帮助 海归人才创业, 让更多国际化人才 扎根上海,18 日上午,国内首个"海 归创业导师营"成立。

在这场题为"志愿同心·助创同 行"的上海市创业指导专家志愿团 2018年度新专家人团仪式暨培训 交流活动上,68 位新入团专家接受

聘书,"海归创业导师营"举行授旗

目前,来上海工作、创业的留学 人员达15万多人。来沪留学人员创 办企业已达5000多家,注册资金超 过7.8亿美元。越来越多的海外人 才聚集到上海安家创业,如何帮助 他们了解上海并顺利在上海实现创

业,海归创业成功人士最有发言权。 市人才服务中心主任程征东介绍, 新成立的"海归创业导师营"已有 11 位志愿者, 都是成功创业的海 归。他们更了解"小海归"的创业需 求,可以与"小海归"项目对接,资源 对接,经验对接,为"小海归"把关, 少走弯路。

第二十一问、常见的易燃易爆 危险品有哪些?

常见的易燃易爆危险品有:汽 油、白乳胶、油漆、液化气、香蕉水、 烟花爆竹等。为了自己和他人的安 全,我们要做到不携带这类危险品 讲入公共场所和乘坐公共交诵丁 具。同时发现有人携带此类物品,也

地放应将云 消防安全知识 100 问

迎接进博会

要及时制止或举报。

消防部门提醒您: 不要携带易 燃易爆危险品乘坐公共交通工具,发 现有人携带,也要及时制止或举报。

第二十二问、发生火灾为什么

不能乘坐普通电梯逃生?

火灾发生后, 电梯井对烟火容 易产生"烟囱效应",使火势发展蔓 延迅速,对电梯内的人员造成伤害; 其次,火灾发生后,经常停电,使人 员被困在电梯里面发生危险。

消防部门提醒您,发生火灾,不 要乘坐普通电梯逃生。

中国工农红军的杰出指挥员 蔡申熙



在湖南省醴陵市的渌江中学 门前,有一条以革命烈士蔡申熙 命名的申熙路,进入校门,小广场 上展示着蔡申熙的英雄事迹。

蔡申熙,原名蔡升熙,1906 年生于湖南醴陵一个贫苦农民家 庭。1920年入县立中学读书,积 极参加进步学生运动。1924年春 入孙中山陆军讲武学校,后转入 黄埔军校第1期学习。同年秋加 入中国共产党。毕业后留校教导 团工作。曾参加平定广州商团叛 乱和讨伐军阀陈炯眀的两次东 征。1926年参加北伐战争,先后 任国民革命军第4军营长、第20 军团长。1927年8月参加南昌起 义。后任起义部队第11军24师 参谋长。同年12月参加广州起 义,任广州市公安局局长。后到上 海,在中共中央军事部工作。

1928年起,蔡申熙任中共江 西省委军委书记、吉安东固地区游 击队第1路总指挥。曾率部攻克峡 江县城,配合湘赣边区的革命武装 斗争。1930年初任中共中央长江 局军委书记,不久被派赴鄂东南阳 新、大冶和蕲(春)黄(梅)广(济)地 区领导游击斗争。同年10月参与 组建中国工农红军第15军,任军 长, 率部东讲皖西, 攻克大湖县城。 于12月到达鄂豫皖苏区,参加第 -次反"围剿"

1931年1月,第15军与第1 军合编为第4军后,蔡申熙任第



-熙像(资料照片)

10 师师长、中共鄂豫皖特委委员 兼军委副主席, 室部参加磨角楼, 新集、双桥镇等战斗。他指挥机 智、作战勇敢、身先士卒,在一次 战斗中负伤致残。同年5月,鄂豫 皖中央分局成立,他为分局委员, 并任彭杨军事政治学校校长。他 言传身教, 贯彻教育训练与实战 要求相结合的教育方针, 主持办 学4期,为鄂豫皖苏区培养大批 军政干部。1932年7月,正值国 民党军对鄂豫皖苏区发动第四次 "围剿"时,蔡申熙被调任第25军 军长,率部在英山、麻埠地区与各 路进犯敌军展开激战,予敌以重 大杀伤。10月9日,在湖北黄安 (今红安)河口镇战斗中,他腹部 中弹,躺在担架上坚持指挥战斗, 直至壮烈牺牲, 年仅26岁。

徐向前曾这样评价他:"蔡申 熙同志是红十五军的主要创始人 之一,对鄂豫皖红军的建设和发展 作出了重大贡献。他不仅且有战略 家的胆识和气度,而且在历次战役 战斗中机智果断,勇猛顽强,因而 在红四方面军中有很高的威望。'

据新华社长沙8月18日电